modell-hobby-spiel
Ausstellung für Modellbau, Modelleisenbahn,
kreatives Gestalten, Spiel und Sport
(1. bis 3. Oktober 2021)

Leipzig, 21. September 2021

Erste Leipziger Publikumsmesse mit 320 Ausstellern

[bookmark: _GoBack]Jetzt Tickets für modell-hobby-spiel sichern

Die Vorfreude ist groß. In zwei Wochen beginnt die modell-hobby-spiel (1. bis 3. Oktober) als erste Leipziger Publikumsmesse nach pandemischer Pause. 320 Aussteller aus 11 Ländern präsentieren auf 60.000 Quadratmetern die ganze Welt rund um Modellbau, Modelleisenbahn, Kreatives Gestalten und Spiel. 

Schon jetzt sichern sich viele Besucher ihre Tickets, die nur online oder an den Vorverkaufsstellen angeboten werden. Die Tageskassen auf dem Messegelände entfallen. Beim Ticketkauf geben die Besucher ihre Daten an, am Tag des Messebesuches müssen sie geimpft, genesen oder getestet sein (außer Kinder bis 6 Jahre). Die Testbescheinigung ist mitzubringen, auf der Messe gibt es kein Testzentrum. Für Schüler gilt eine wochenaktuelle Testbescheinigung der Schule. Die 3Gs werden am Einlass kontrolliert und auf der gesamten Messe herrscht Maskenpflicht. 

Drei Messehallen und das Freigelände bieten reichlich Platz für ein entspanntes Freizeitvergnügen. Die  Hersteller und Händler der Hobbybranche kommen mit vielen Neuheiten nach Leipzig, die sie zum ersten Mal oder bisher nur online anbieten. Mehr als 70 Vereine und Initiativen präsentieren ihre Hobbys mit zahlreichen Aktionen. 

„Wir sind begeistert vom Engagement unserer Aussteller“, sagt Projektdirektorin Heike Fischer. „Mit viel Kreativität und großem Aufwand sorgen sie dafür, dass die modell-hobby-spiel trotz der Hygieneregeln wieder ein buntes Freizeitparadies wird.“ Die Messestände werden auf größeren Flächen gebaut und für Mitmachaktionen gelten besondere Vorsichtsmaßnahmen. So können die meisten Produkte wieder direkt getestet werden und überall gibt es Tipps für alte und neue Hobbys.

„Die Sehnsucht nach persönlichen Begegnungen ist groß“, so Heike Fischer. „Das direkte Feedback der Kunden, die Anstiftung zu neuen Freizeitideen und die Kauflaune zum Auftakt der Weihnachtssaison prägen die Atmosphäre unserer Freizeitmesse, die in diesem Jahr zum 25. Mal stattfindet. Einige unserer Aussteller sind von Anfang an jedes Jahr dabei.“ Zum Jubiläum der modell-hobby-spiel wünscht sich die Projektdirektorin nur eines: „Einen erfolgreichen Neustart mit zufriedenen Ausstellern und vielen gut gelaunten Besuchern!“

Zu den Highlights der modell-hobby-spiel zählen Modellflug-Shows auf Deutschlands größter Indoorflugfläche und ein Airport-Kino, detailgetreue Eisenbahnwelten, riesige Parcours für liebevoll konstruierte Modellautos, , eine Spielefläche für die besten Kinder- und Familienspiele, Workshops zum kreativen Gestalten sowie Skate- und Bike-Shows in der Glashalle. Erstmals gibt es in diesem Jahr eine Vereine Lounge, in denen sich Vereinsmitglieder und Interessenten austauschen und beraten lassen können. 
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Julia Lücke				
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Telefon: +49 (0) 3 41 / 678 65 55
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Im Internet:
www.modell-hobby-spiel.de
www.facebook.de/modell-hobby-spiel
www.instagram.com/modellhobbyspiel
www.leipziger-messe.de
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