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modell-hobby-spiel 2022
(30. September bis 2. Oktober 2022)

Leipzig, 16. Juni 2022 

modell-hobby-spiel: Wir leben den Spaß! 

Leipziger Freizeitmesse fördert das gesellschaftliche Miteinander 

Themenwelten Modelleisenbahn, Modellbau, Spiel, Technik, Kreatives und Sport 

Über 50 Millionen Menschen in Deutschland sind Mitglied in einem Verein – weil sie ihre Leidenschaft für die Sache teilen möchten. Den starken Wert des Miteinanders stellt die Leipziger Messe modell-hobby-spiel in diesem Jahr mit ihrem CLUB special in den Fokus, mit einer Sonderschau zum Thema Feuerwehr und der großen CLUB challenge. Unter dem Motto „Lebe deinen Spaß“ öffnet die Erlebnismesse für Modellbau, Spiel, Kreatives, Technik und Sport vom 30. September bis 2. Oktober auf dem Leipziger Messegelände und präsentiert die Trends und Neuheiten der Branche. Das Beste daran: Besucher können vor Ort alles ausprobieren und natürlich mit nach Hause nehmen.

„Nach langen Monaten der Corona-Pandemie ist es etwas Besonderes, wieder in der Gemeinschaft Neuheiten für das Hobby zu entdecken und sich mit Freunden und Familien gemeinsam inspirieren zu lassen“, so Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Die modell-hobby-spiel bietet mit zahlreichen Aktionsflächen, Workshops, neuen Produkten und Sondermodellen einen umfassenden Überblick zu den aktuellen Freizeittrends.“ 

Zum ersten Mal haben Hobbyisten die Chance, auf der modell-hobby-spiel finanzielle Unterstützung für ihren Verein zu gewinnen. Dafür gibt es die CLUB challenge, denn was könnten Vereine besser, als gemeinsam für ihre zu Sache kämpfen? In unterhaltsamen Spielen treten 13 Vereine gegeneinander an. Für die Gewinner gibt es 3.000 Euro (erster Platz), 2.000 Euro (zweiter Platz) und 1.000 Euro (dritter Platz) für den Verein. Der Wettbewerb wird gemeinsam mit der Hochschule Mittweida veranstaltet, unterstützt von SACHSENLOTTO und der Leipziger Volkszeitung. Alle Informationen unter https://www.modell-hobby-spiel.de/club-challenge.

Spannend wird es auch in der Sonderschau „Brandheißes Hobby“. Vor Ort präsentiert sich der Landesfeuerwehrverband Sachsen e.V., unterstützt von der Branddirektion Leipzig. Gezeigt werden originale Fahrzeuge vom Kommandowagen bis hin zu einem Hilfeleistungslöschfahrzeug. Neben aktuellen Modellen wecken einige Oldtimer Erinnerungen an den W50 der DDR-Feuerwehren. Für den Messesamstag ist eine Einsatzübung der Feuerwehr Leipzig am Messesee sowie ein Löschangriff der Jugendfeuerwehr geplant. Partner der Sonderschau ist die Sächsische Lotto-GmbH, die seit Jahren das Engagement des Landesfeuerwehrverbandes unterstützt. Auch in der Miniaturwelt wird es heiß: Auf einem über 1.000 Quadratmeter großen Truck-Parcour der RC Modellbaufreaks finden täglich Löschübungen statt. Außerdem stellen Modellbaufreunde in Dioramen Einsatzsituationen nach. 

Die Vielfalt des Hobbys: von der Kniffelmeisterschaft bis zum Flugmeister

Rund 400 Aussteller präsentieren auf der modell-hobby-spiel ihre Angebote für aktuelle Freizeittrends. Im Gepäck: Neue Produkte, satte Messerabatte und natürlich viel Inspiration. Neben den Ausstellerständen sind wieder zahlreiche Workshops und Spielflächen geplant. Erstmals findet im Rahmen der modell-hobby-spiel  das Quiz „Gefragt – Gejagt“ mit dem bekannten Jäger Sebastian Klussmann statt. Auch die Deutsche Dominion-Liga trifft sich in Leipzig und die Yu-Gi-Oh Convention präsentiert neue Kartendecks.

Für die Spielebranche ist die modell-hobby-spiel die größte Messe in den neuen Bundesländern. Bekannte Aussteller sind unter anderem Amigo, Ravensburger, Schmidt Spiele, Zapf und Simba Toys. Neben Hunderten Klassikern finden Besucher hier die Neuheiten der Spieleverlage, aktuelle Trends wie Tabletop oder Workshops für Robotikfans. Wer einen Hang zu besonders schönen Spielen hat, kann die brandaktuellen Gewinnerspiele des GRAF LUDO testen. Diese werden bereits am 19. August im Rahmen der Online Expo der Spieleoffensive.de bekannt gegeben. GRAF LUDO ist der Preis, der alljährlich zur modell-hobby-spiel die schönste Grafik von Kinder- und Familienspielen würdigt.

Der Deutsche Modellfliegerverband (DMFV) feiert sein 50-jähriges Bestehen und wartet auf der modell-hobby-spiel mit spektakulären Flugshows auf Deutschlands größter Indoor-Flugfläche auf. Spektakulär wird es auch auf der Riesenrampe in der Glashalle der Messe: Mit Bikes und Skateboards fliegen die Sportler regelrecht durch die Luft – da bleibt mancher Atem still. 

Wer sich am Boden etwas wohler fühlt, dem sei die Modellbahnwelt empfohlen. Vor Ort tauchen Besucher in zahlreiche Miniaturwelten des Bundesverbandes Deutscher Eisenbahnfreunde (BDEF), der Sächsischen Modellbahner-Vereinigung (SMV) sowie die Anlagenschau am Gleis 27 ein. Gleis 27 ist auf der modell-hobby-spiel das Forum, wo Modellbauer ganztägig Tipps von Branchenexperten bekommen. Seitens der Hersteller sind viele bekannte Marken vertreten, darunter Märklin, Roco/Fleischmann, Tillig, Hornby, Piko, Viessmann, Herpa und Auhagen. Auch die Kleinserienhersteller bereiten wieder spezielle Modelle für die Messe vor. Die Sächsische Dampfbahnroute präsentiert eine historische Originallok in der Messehalle und macht gemeinsam mit anderen Bahngesellschaften Appetit auf eine Fahrt mit der echten Eisenbahn. 

Ganz persönliche Originale entstehen im Kreativbereich der Halle 2. Hier können unter anderem Teddys oder Schmuck gefertigt, Kleidung genäht, Blumenkränze geflochten oder Bilder gemalt werden. Unter professioneller Anleitung entstehen wahre Meisterwerke, die zum Start in die Weihnachtssaison das perfekte Geschenk sind. 

Öffnungszeiten und Tickets

Die modell-hobby-spiel öffnet vom 30. September bis 2. Oktober täglich von 9 bis 18 Uhr. Tickets kosten 16 Euro, ermäßigt 11 Euro und für Kinder 6 Euro. Aktuell gibt es keine gesonderten Hygienemaßnahmen. Über etwaige Änderungen wird tagesaktuell auf der Website unter www.modell-hobby-spiel.de informiert. 

Hintergrund zum Thema Vereine und Ehrenamt:
Bundesverband der Vereine und des Ehrenamts e.V.: https://bundesverband.bvve.de/


Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften und dem Congress Center Leipzig (CCL) bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum achten Mal in Folge – 2021 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.500 Ausstellern und über 1,2 Millionen Besuchern aus aller Welt statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Über die modell-hobby-spiel
Die modell-hobby-spiel ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwändigen  Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die modell-hobby-spiel ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2021 waren 320 Aussteller aus 11 Ländern dabei sowie 47.000 Besucher. Für dieses Jahr geht die Messegesellschaft von wieder wachsenden Zahlen aus. Vor der Pandemie waren es über 600 Aussteller und etwa 90.000 Besucher.

Ansprechpartner für die Presse:
Julia Lücke
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 55
E-Mail: j.luecke@leipziger-messe.de

Im Internet:
www.modell-hobby-spiel.de
www.graf-ludo.de
www.facebook.de/modell-hobby-spiel  
www.instagram.com/modellhobbyspiel/
www.leipziger-messe.de
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