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modell-hobby-spiel
Ausstellung für Modellbau, Modelleisenbahn,
kreatives Gestalten, Spiel und Sport
(1. bis 3. Oktober 2021)
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Leipzig, 17. August 2021

modell-hobby-spiel: Ein Spielereich für die ganze Familie

Namhafte Aussteller, Neuzugänge für das Kinderzimmer und sehenswerte Wettbewerbe.

Vom 1. bis 3. Oktober 2021 versammeln sich Groß und Klein zur 25. Ausgabe der modell-hobby-spiel in den Leipziger Messehallen, um nach pandemiebedingter Pause endlich wieder in die Welt der Spieleklassiker einzutauchen, Neuheiten auszuprobieren und den eigenen (Spiel-)Kampfgeist zu entdecken. Natürlich darf an Ort und Stelle losgespielt werden und dank der Ludothek, der Spieleausleihe des Sächsischen Spielezentrums, ist die Auswahl nahezu grenzenlos. Darüber hinaus kann bei vielen Wettkämpfen und Meisterschaften mitgefiebert werden. 

Ein Riesenspaß erwartet alle Besucher ab fünf unter dem Motto „Tierischer Puzzle Spaß mit Schmidt Spiele“. 50 Teile müssen so schnell wie möglich zusammengelegt werden. Die aktuelle Bestzeit liegt bei 36 Minuten. Am Messesonntag, 14 Uhr versuchen die Besucher der modell-hobby-spiel diese Zeit zu unterbieten. Dem Gewinner winkt ein Spielepaket im Wert von 400 Euro.

Bei der Deutschen Yo-Yo Meisterschaft, welche von der der Yo-Yo Vereinigung Deutschland e.V. veranstaltet wird, geht es weniger um die Bestzeit, dafür um ganz viel Fingerspitzengefühl. Hier läuft es hoffentlich wie am Schnürchen, wenn die Yo-Yo Meister mit ausgefallenen Fertigkeiten und Tricks der Extraklasse um den Titel kämpfen. Gespielt wird in den Leistungsklassen 1A Junior Class und in der Master Class. Alles wird live und anhand einer vorher von der Jury festgelegten Trickliste bewertet.

Namhafte Hersteller präsentieren Neuheiten für das Kinderzimmer

Große und kleine Unternehmen der Spielebranche nutzen den Neustart der modell-hobby-spiel, um ihre Neuheiten zu präsentieren und in den direkten Austausch mit Kunden zu treten. Darunter befindet sich auch Zapf Creation, Europas führender Markenhersteller von Spiel- und Funktionspuppen sowie Zubehör, der seine Puppenneuheiten samt großem Spielehaus präsentieren wird. Eine menschengroße Legofigur erwartet die Besucher am Stand von Brickina und macht Lust, die vielen weiteren Legoneulinge zu entdecken. Auch das Sortiment von Spielwarenhersteller Bruder ist um einige Modelle reicher geworden. Die detailtreuen Figuren und Themensets bieten Kindern realistischen, aktiven Spielspaß, darunter alles rund um Bagger, LKW, Traktor und Co. Besonderes Highlight: Das neueste Modell wird es in Originalgröße zu bestaunen geben. Noch wird aber nicht verraten, um welches es sich handelt.

Vom klassischen Brettspiel bis zum Esstisch als Spielfeld

Ein gutes Spiel braucht nicht viel. Das trifft auch bei sogenannten Tabletops zu. Diese spezielle Form des Strategiespiels wird auf Tischen bis zu 1,80 Meter Länge gespielt und kommt mit wenigen Hilfsmitteln aus. Der Tabletop Sachsen e.V. stellt einige seiner Spielsysteme vor und hält auch eine Mal- und Bastelaktion bereit, bei der Spielfiguren und Bausets unter Anleitung angefertigt werden.

Nicht ganz so viel Fläche brauchen die Besucher beim Ausprobieren neuer Trends in der Ludothek. Das Sächsische Spielezentrum bringt zur 25. Ausgabe der modell-hobby-spiel ganz besondere Neuheiten mit, die auf Spieleabend-Tauglichkeit und Spaßlevel getestet werden dürfen. Vereinsmitglieder können das ganze Jahr auf eine Auswahl an über 3.500 Spielen zurückgreifen. Wer Feuer gefangen hat, kann also einfach Mitglied werden.

GRAF LUDO 2021: Wo Gestaltung und Spielespaß aufeinandertreffen

Bereits zum 12. Mal verleiht die modell-hobby-spiel den Spielegrafikpreis GRAF LUDO und ehrt damit den Einfallsreichtum und die künstlerische Kreativität der Spielegestalter. Elf Nominierte in den Kategorien „Schönste Kinderspielgrafik“ sowie „Schönste Familienspielgrafik“ überzeugen mit Fantasie, handwerklichem Können und ganz viel Liebe zum Detail. Die Preisverleihung findet am Freitag, den 1. Oktober, statt. Die prämierten Spiele können anschließend von den Besuchern bei einer Verlosung gewonnen und direkt ausprobiert werden.

Tickets nur online und im Vorverkauf

Zu den Auflagen des Hygienekonzeptes gehört es derzeit, dass Besucherdaten erfasst werden müssen. Deshalb gibt es Tickets nur online oder an den Vorverkaufsstellen, beides ab 30. August. Die Tageskassen auf dem Messegelände entfallen. Den Ticketshop und eine Liste der Vorverkaufsstellen finden Besucher unter www.modell-hobby-spiel.de/tickets. Schon in den letzten Jahren hatten sehr viele Besucher ihr Ticket vorab online erworben. Auch Online-Tickets berechtigen zur kostenfreien Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel zum Messegelände.

Die Leipziger Messe hat zur Umsetzung der aktuellen Hygieneschutzbestimmungen das Hygiene- und Sicherheitskonzept Safe Expo entwickelt, sichtbar unter www.leipziger-messe.de/safeexpo. Für die Erlebnismesse modell-hobby-spiel wird ein individuelles Konzept auf Basis der im Herbst geltenden Bestimmungen greifen. 

Die Branche begrüßt den Neustart: Stimmen von Unternehmen

AMIGO Spiel + Freizeit GmbH: Messen unbedingt nötig
Andreas Finke, Senior Manager für Messen, Schulungen und Events: „Wir veröffentlichen viele Erklärvideos und veranstalten Online-Wettbewerbe. Insgesamt war der Verkauf auch in der Pandemie sehr gut. Trotzdem ist es schwieriger geworden, neue Produkte zu verkaufen. Wir brauchen unbedingt Messen, um Neuheiten vorzustellen.“

Ravensburger Verlag GmbH: Neuheiten vorstellen, Meinungen einholen
Nina Dreibholz, Manager Trade Fairs & Events: „Wir haben gehofft, dass Messen bald wieder stattfinden, weil sie uns extrem fehlen – und vermutlich auch den Besuchern. In der Pandemie haben viele Menschen das Spielen neu entdeckt, dieser Trend wird nach unserer Einschätzung anhalten. Jetzt freuen wir uns darauf, in Leipzig unsere Neuheiten vorzustellen und die Meinungen der Besucher zu hören.“

Über die modell-hobby-spiel
Die modell-hobby-spiel ist Deutschlands vielfältigste Erlebnismesse für die Bereiche Modellbau, Modelleisenbahn, kreatives Gestalten, Sport und Spiel. Neben dem breiten Produktangebot steht vor allem das Ausprobieren im Fokus: Zu den Highlights der Messe zählen Vorführungen, die größte Indoor-Flugfläche Deutschlands, ein großes Spieleareal, zahlreiche Kreativ-Ateliers und detailreich gestaltete Modellanlagen.
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