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modell-hobby-spiel 2022
(30. September bis 2. Oktober 2022)

Leipzig, 18. Juli 2022 

Neuheiten und Sonderschauen für Modellbaufans

modell-hobby-spiel 2022 wieder prall gefüllt

Auf der Leipziger Messe trifft sich die Welt – während der modell-hobby-spiel vom 30. September bis 2. Oktober. Dann können Besucher in faszinierende Modellbahnwelten eintauchen und unter anderem durch die USA, die Schweiz oder Frankreich reisen. Zahlreiche Markenhersteller wie Märklin, Roco/Fleischmann, Tillig, Hornby, Piko, Viessmann oder Herpa präsentieren ihre Herbstneuheiten. Auch die Kunden für Kleinserien kommen wieder auf ihre Kosten. Riesige Anlagen, Parcours und Flugflächen liefern Inspirationen für eigene Projekte.

Acht Modellbahnanlagen zeigt der Bundesverband Deutscher Eisenbahnfreunde und präsentiert damit erneut eine große Vielfalt an Spurweiten, technischen Raffinessen und Themenwelten. 

Einen Blick in die Industriegeschichte wirft zum Beispiel die Anlage des MBC-Holzminden. In der Nennweite 0e können Besucher anhand der Stadtoldendorfer Gipsbahn den Abbau, die Verarbeitung und den Transport des Gipsgesteins verfolgen. Die Arbeiten in einem fiktiven Nickel-Bergwerk zeigt die im amerikanischen Südwesten angelegte Anlage von Mario Alberto Scarati. In H0 durchfahren die Züge verschiedene Bergwerksanlagen – alle selbst gebaut. 

Auf eine Reise durch die malerische Landschaft der Auvergne lädt die Anlage „Un morc’O de Cantal (Ein Stück Cantal)“ von Jean-François Lavrut ein. In Nennweite 0 passieren die Züge eine detailreiche Szenerie mit Brücken, Tunneln, einem Viadukt und einem Bahnhof.
Schier endlos scheint eine Zugfahrt durch die Schweiz auf der Anlage des Eisenbahnclubs der Wuppertaler Stadtwerke zu sein, denn die Anlage ist sage und schreibe 273 Quadratmeter groß.. Die „Rhätische Bahn“ in Nennweite IIm zeigt 15 Züge aus verschiedenen Epochen – eine wunderbare Hommage an die Schweizer Bahnen, die in diesem Jahr ihr 175-jähriges Jubiläum feiern. 

[bookmark: _Hlk39481774]Eine Zeitreise unternehmen auch die Besucher der Anlage des Vereins Bockerl fahr zua!  rund um die Hallertauer Lokalbahn. Nach dem Vorbild der 50er- bis 70er-Jahre wurden Bahnbetriebsstationen, markante Gebäude und Bahnkunstbauten maßstäblich nachgebaut. Den fiktiven Bahnhof „Grenzingen“ stellt die Anlage des Göritzer MEV vor. Das Highlight ist hier eine funktionstüchtige Straßenbahn. Die Eisenbahn- und Modellbahnfreunde Ingolstadt e.V. und die Modellbau- und Eisenbahnclub Werkstatt 87 laden in die Epoche III und IV ein. Während bei ersterer  der ehemalige Ingolstädter Central Bahnhof im Fokus steht, wird bei letzterer der Bahnhof Kirchberg/Baden gezeigt. 

Mitteldeutsche TT-Modulbahner im Verbund

Die Mitteldeutschen TT-Modulbahner (MTTB) stellen ihre Modellbahnkompetenz in diesem Jahr zusammen mit drei weiteren Vereinen unter Beweis. In der Spurweite TT wird eine zweiteilige Anlage präsentiert: Der MTTB zeigt Nachbildungen verschiedener Bahnhöfe und Anlagen der ehemaligen Kursbuchstrecke Merseburg – Leipzig-Leutzsch. Der Anlagenteil des Freundeskreises TT-Module (FKTT) ist durch eine zweigleisig ausgeführte Streckenführung geprägt, in deren Betriebsmittelpunkt die Bahnhöfe Vieselbach und Mittenwalde Ost stehen. Die Besonderheit der Anlage: Es werden zwei Betriebssysteme eingesetzt. Beim MTTB kommt ein signalabhängiges halbautomatisches System zum Einsatz: Die Triebfahrzeuge und Triebwagen fahren im Digitalbetrieb; die Steuerung des Zubehörs erfolgt auf herkömmliche Art. Auf dem Anlagenteil des FKTT hingegen erfolgt die Steuerung digital. Umrahmt wird die Anlage von ausgewählten Exponaten und Informationen des Eisenbahnmuseums Kötzschau sowie des Fördervereins der 5. Landesgartenschau von Sachsen-Anhalt in Bad Dürrenberg. 

Autogrammstunde und Fachtreffpunkt

Die Faszination einer Reise auf Schienen kennt auch Hagen von Ortloff. Der ehemalige Moderator der SWR-Sendung „Eisenbahnromantik“ und Youtuber zeigt auf der modell-hobby-spiel eine eigene Anlage und freut sich auf den Austausch mit Besuchern – Autogrammstunde inklusive. 

Tipps von Branchenexperten verspricht der beliebte Treffpunkt Gleis 27. Neben der Präsentation verschiedener privater Modellbahnanlagen können Besucher hier an Workshops teilnehmen, um sich weiterzubilden und neue Ideen zu bekommen. 

Die legendäre IV K im Original

Mit einer Originallok kommt die Sächsische Dampfbahnroute wieder nach Leipzig. Zu sehen ist in diesem Jahr die schmalspurige Dampflok der sächsischen Gattung IV K. Zwischen 1892 und 1916 wurden knapp 100 Exemplare dieser Lokomotive von der Sächsischen Maschinenfabrik gebaut und auf Strecke zwischen Zittauer Gebirge und Westerzgebirge geschickt. Durch ihre große Verbreitung und ihr markantes Aussehen gilt die Lok heute als Sinnbild der sächsischen Dampfbahnen. In Leipzig wird nun eine Lok der Museumsbahn Schönheide aus dem Westerzgebirge gezeigt. Die mehr als 25 Tonnen schwere und neun Meter lange Lok reist mit einem speziellen Schwerlaststraßentransporter zur modell-hobby-spiel in die Messestadt.

Sonderschau „Brandheißes Hobby“

[bookmark: _GoBack]Die wichtige Funktion der Feuerwehren steht im Fokus der Sonderschau „Brandheißes Hobby“. Vor Ort präsentiert sich der Landesfeuerwehrverband Sachsen e.V., unterstützt von der Branddirektion Leipzig. Zu sehen sind unter anderem originale Fahrzeuge vom Kommandowagen bis zu einem Hilfeleistungslöschfahrzeug. Neben aktuellen Modellen wecken einige Oldtimer Erinnerungen an den W50 der DDR-Feuerwehren. Partner der Sonderschau ist die Sächsische Lotto-GmbH, die seit Jahren das Engagement des Landesfeuerwehrverbandes unterstützt. 

Auch in der Miniaturwelt wird es heiß: Auf dem Truck-Parcours der RC Modellbaufreaks finden täglich Löschübungen statt. Außerdem stellen Modellbaufreunde in Dioramen Einsatzsituationen mit Blaulicht nach.

„Wir müssen uns um den Nachwuchs kümmern“

Insgesamt sieben Parcours werden von RC-Freunden betrieben. Während die RC Modellbaufreaks auf knapp 1.500 Quadratmetern die vielfältigste Landschaft bauen, mit einer Schweizer Landwirtschaft, Landstraßen, Ortschaften, Baustellen und erstmals einer großen Wasserfläche, wendet sich die Minitruckparcours Kauern I.G. an die jüngsten Messeteilnehmer. „Wir müssen uns um den Nachwuchs kümmern“, sagt Organisator Ramon Böse. Das schafft der engagierte Modellbauer wirklich, denn nach der letzten modell-hobby-spiel hatte seine IG drei neue Mitglieder gewonnen. Ein Grund dafür dürfte gewesen sein, dass man am Messestand der Kauern IG nicht zur zuschauen kann, sondern die Fahrzeuge auch selbst steuern darf.

Neuheiten von Tillig, Hornby und Märklin, Viessmann zeigt autonomes Fahren 

Mit spannenden Neuheiten präsentieren sich namhafte Unternehmen der Branche, wie Tillig, Hornby, Märklin oder die Modelleisenbahn GmbH mit den bekannten Marken Roco und Fleischmann. 

So werden bei Tillig Neuheiten in den Nenngrößen TT, H0 und Schmalspur präsentiert, darunter die Formneuheiten Dampflokomotive BR 42, BR 52 mit Steifrahmentender oder der Tnhs. Auch ein Schwerlastwagen Rmms ist am Stand zu erwerben. Zudem berät die „Modellbahnwerkstatt Wuppertal“ zum perfekten Aufbau der eigenen Modellbahnanlage. 

Mit einer spannenden Produktneuheit kommt das Unternehmen Viessmann Modelltechnik nach Leipzig. CarMotion heißt die Entwicklung, an der mehr als vier Jahre getüftelt wurde und die Autos scheinbar ohne Steuerung in Bewegung setzt. Mittels Magnetstab können die Fahrzeuge ein- und ausgeschaltet werden, ohne diese von der Anlage nehmen zu müssen. Mit einfachen in der Straße eingelassenen Dauermagneten werden die Fahrzeuge scheinbar autonom auf ihren Weg durch den Straßenverkehr geschickt. Sie setzen Blinker, biegen ab und halten den notwendigen Abstand zum Vordermann. Zur modell-hobby-spiel werden ausgewählte Fahrzeuge vorgestellt und können natürlich getestet werden.  

Die Faszination des Fliegens 

Mit mehr als 90.000 Mitgliedern ist der Deutsche Verband der Modellflieger (DMFV) die größte Interessenvertretung für Modellflugfans. In diesem Jahr feiert er sein 50-jähriges Jubiläum und präsentiert auf der modell-hobby-spiel die Faszination des Fliegens. Auf der größten Indoor-Flugfläche Deutschlands in Halle 4 finden täglich spektakuläre Flugvorführungen statt. In einem Flugsimulator werden Besucher selbst zu Piloten. Darüber hinaus gibt es Beratung zu rechtlichen Fragen, zum Bau von Modellflugzeugen und natürlich Flugtipps aus erster Hand. 

Gleich vier Hubschrauber präsentiert die Bundeswehr im Rahmen der modell-hobby-spiel. Besucher können sich in der Halle sowie auf dem Freigelände ins Cockpit setzen und Pilotenluft schnuppern. 

Öffnungszeiten und Tickets

Die modell-hobby-spiel öffnet vom 30. September bis 2. Oktober 2022 täglich von 9 bis 18 Uhr. Tickets kosten 16 Euro, ermäßigt 11 Euro und für Kinder 6 Euro. Aktuell gibt es keine gesonderten Hygienemaßnahmen. Über etwaige Änderungen wird tagesaktuell auf der Website unter www.modell-hobby-spiel.de informiert. 

Über die modell-hobby-spiel
Die modell-hobby-spiel ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwändigen  Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die modell-hobby-spiel ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2021 waren 320 Aussteller aus 11 Ländern dabei sowie 47.000 Besucher. In diesem Jahr rechnet die Messegesellschaft wieder mit mindestens 70.000 Besuchern.

Ansprechpartner für die Presse:
Julia Lücke
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 55
E-Mail: j.luecke@leipziger-messe.de

Im Internet:
www.graf-ludo.de
www.modell-hobby-spiel.de
www.facebook.de/modell-hobby-spiel
www.leipziger-messe.de
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