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Leipzig, 28. September 2023

Glücksmomente erleben auf der 27. modell-hobby-spiel

Endlich wieder Happy-Hobby-Weekend! Die Leipziger Messe verwandelt sich vom 29. September bis 1. Oktober in Deutschlands größten Hobbyraum. Mit insgesamt 452 Ausstellern aus 14 Ländern lässt die modell-hobby-spiel keinen Platz für Langeweile. Hier heißt es Mitmachen, Ausprobieren und begeistern lassen dank zahlreicher Workshops und Vorführungen. Eine umfangreiche Modellbahnwelt mit zahlreichen Neuheiten und bekannten Marken, rasante Minicars und Modellflieger, umwerfende Technik in der Tekkie-Area, Inspiration an jeder Ecke im Kreativraum sowie Brettspiele und Spielzeug so weit das Auge reicht – das ist die modell-hobby-spiel. Mit der diesjährigen Sonderschau ziehen Drachen in der Glashalle ein.

„Die modell-hobby-spiel ist gelebte Leidenschaft und pure Begeisterung. Ob nun ehrenamtlich im Verein oder zuhause mit Freunden – Hobbys bringen die Menschen zusammen“, sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Einmal im Jahr wird die Leipziger Messe zum großen Hobby-Mekka. Hier werden Glücksmomente erlebt, die lange in Erinnerung bleiben.“ 

Drachen erobern die Glashalle

Statt Feuer zu speien, gleiten sie anmutig durch die Luft – und brauchen dafür nicht mal eine Brise Wind. Das Indoor Drachen-Festival ist zurück auf der modell-hobby-spiel! Während der gesamten Messe steigen bunt gestaltete Lenkdrachen in die Höhe und sorgen für ein farbenfrohes Wimmelbild in der bis zu 30 Meter hohen Glashalle. Ein Highlight der Sonderschau ist der tägliche „Flug der Fledermäuse“, wo bis zu 20 Drachen gleichzeitig durch die Luft gleiten. Diese bestehen aus speziellen Stoffen aus Kohlefaser, sind winddicht und leicht. Kombiniert mit der Erfahrung und dem Geschick der Piloten, die aus ganz Deutschland kommen, klappt es mit dem Fliegen ganz ohne Wind. Kinder bis 10 Jahren können sich auf einer Bastelstraße austoben und ihre eigenen Lenkdrachen bauen. Diese werden natürlich gleich getestet, für alle Nachwuchspiloten – egal ob jung oder alt – gibt es eine Drachenflugschule.

Die Welt des Modellbaus erleben

Egal ob auf Gleisen, in der Luft, zu Wasser oder zu Land – Modellbauer sind überall zuhause. Der Bundesverband Deutscher Eisenbahnfreunde präsentiert in der Messehalle 3 insgesamt zwölf zum Teil sehr große Modellbahnanlagen mit viel Liebe zum Detail. Die IG Railinnovation bietet mit einem umfassenden Nachbau in Miniatur einen ungewohnten Blick von oben auf den Leipziger Hauptbahnhof und seine Umgebung. Am Fachtreffpunkt Gleis 27 treffen Besucherinnen und Besucher unter anderem Synchronsprecher Santiago Ziesmer, der vor allem mit seiner Sprecherrolle als Spongebob Schwammkopf oder als Stimme für den Schauspieler Steve Buscemi bekannt geworden ist. Er stellt zusammen mit Autor Martin Bolik das Modellbahnhörspiel „Die Luke Wild Tagebücher – Das Geheimnis von Sorgemoos“ vor. Wichtige Orte aus dem Hörspiel wie der Bahnhof Sorgemoos sind in einer exklusiven Modellbahnanlage verbaut, auf der Schmalspurmodelle von Tillig Modelbahnen fahren. Rekordverdächtig geht es auch am Gleis 27 zu – Modellbauer Niklas Flössel stellt den kleinsten selbstfahrenden Multicar der Welt vor.

Zu den Modellbahn-Ausstellern zählen bekannte Marken wie Roco/Fleischmann, Märklin, Tillig, Liliput, Hornby, Auhagen, Faller, Noch, Herpa oder Piko. Sie stellen in Leipzig ihre Herbstneuheiten vor und läuten das Weihnachtsgeschäft ein. Auch die großen Vorbilder sind dabei. Die Sächsische Dampfbahnroute präsentiert erstmals öffentlich eine Lok, die mit Leichtöl anstelle von Kohle fährt. Das Pilotprojekt kann bis zu 40 Prozent an Kohlendioxid einsparen und eignet sich für Dampfloks, die täglich in Betrieb sind. Noch mehr Historie bietet das Sächsische Eisenbahnmuseum mit einer vor dem Verfall geretteten Feldbahndiesellokomotive und einem in den 30er-Jahren gebauten Kranwagen. 

Starke Maschinen erobern die Truck-Parcours in der Messehalle 3 und laden Besucherinnen und Besucher zum Staunen ein. LKW, Bagger, Traktoren und Jeeps stellen spannende Alltagsszenen nach – das nötige Zubehör gibt es bei Ausstellern wie RC Bruder, Servonaut oder Bahn und Hobby Günsel. Etwas kleiner und dafür umso schneller sind die Minicars, die nach 2019 wieder um den Internationalen Messecup in der Halle 4 fahren. Das Comeback ist gleichzeitig eine Premiere, denn zum ersten Mal gehen die Elektro-Minicars an den Start. Der nagelneue Racetrack hat eine Fläche von 1.000 Quadratmetern und stellt die Fahrer vor eine neue Herausforderung, denn sie kämpfen erstmals auf Teppich um die schnellste Rundenzeit.

Ein Publikumsmagnet ist Deutschlands größte Indoor-Flugfläche, auf der versierte Modellflieger ihr ganzes Können in den Showflügen zeigen. Der Deutsche Modellflieger Verband (DMFV) bringt Schülerinnen und Schülern zusammen mit dem Modellflugsportverband Deutschland (MFSD) den Umgang mit Drohnen näher. In der Drohnen Challenge programmieren Kinder die Flüge der Geräte vor und diese müssen den Hindernisparcours anschließend selbstständig und möglichst ohne Fehler durchfliegen.  

Eintauchen ins Spielparadies

Keine Lust mehr auf die immer gleichen alten Spiele? Viele neue Ideen für Brettspielabende liefert die Spielwiese der modell-hobby-spiel. Mehr als 500 Titel zählt allein die Ausleihe der Ludothek Leipzig. Sowohl regionale Händler wie Capito und Happyshops als auch Marken wie Amigo, Piatnik und Nürnberger Spielkarten sorgen für Nachschub im Spieleregal. Wer den Nervenkitzel sucht, kann in verschiedenen Turnieren sein Können und Würfelglück beweisen – darunter in Halli-Galli, Siedler von Catan, Rummikub und Carcasonne. 

Besonders schnelle Finger sind beim Stand von Schmidt Spiele gefragt. Hier werden „Leipzigs schnellste Puzzler“ gesucht. Ziel ist es, ein 60-teiliges Puzzle in kürzester Zeit zusammen zu setzen. Die Tagesbesten können Puzzlepakete gewinnen und verewigen sich auf der „Wall of Puzzle Hero“.

Das GRAF LUDO-Forum erstrahlt in diesem Jahr in neuem Glanz. Der Spielgrafikpreis der modell-hobby-spiel wurde zum 14. Mal verliehen und ging in der Kategorie „Beste Familienspielgrafik“ an das Strategiespiel „Evergreen“ und die japanische Illustratorin Wenyi Geng. Am Stand können sowohl das Gewinnerspiel als auch die Nominierten ausgiebig getestet werden, erfahrene Spielerklärer ersparen langwieriges Regelstudium.

Neben einer riesigen Auswahl an Brettspielen finden Besucherinnen und Besucher auf der Spielwiese auch zahlreiche Spielzeugtrends. Aussteller wie BRUDER, Siku, Playmobil, Zapf, Tippkick und eitech präsentieren ihre Neuheiten und lassen nicht nur Kinderaugen strahlen. Die perfekte Gelegenheit, um den Wunschzettel anzugehen und sich Geschenkestress kurz vor Weihnachten zu sparen. 

Alles handgemacht im Kreativraum

Natürlich gehören zu den Feiertagen auch schön gestaltete Karten und persönliche Präsente. Sowohl die Inspiration als auch das nötige Handwerkszeug findet sich im Kreativraum in der Messehalle 2. Mit zahlreichen Erstausstellern warten hier ganz neue Ideen – darunter die DIY-Sets von mabottie für selbstgemachte Schuhe, Workshops am Spinnrad mit der Handspinngilde oder wunderschöne Deko-Sets von der Gebro GmbH mit ihrer Marke Robotime. Mit Zubehör und Utensilien versorgen Händler wie der VBS Hobby Service. 

Wer etwas Neues lernen möchte, findet im Kreativraum die nötige Inspiration. Egal ob Nähen, Stricken, Häkeln, Klöppeln oder Glasmosaike zusammensetzen – Expertinnen und Experten zeigen, was mit Handarbeit alles möglich ist. Das kann schon mal umhauen, umso besser, dass das Stuhlbaumuseum Rabenau Workshops anbietet, bei denen die Teilnehmer eigene kleine Sitzmöbel bauen können. Ganz in Weiß präsentiert sich derweil die Patchworkgilde. Die Quilter haben in diesem Jahr eine Ausstellung zusammengeflickt, die ganz ohne Farbe auskommt und vor allem durch Form begeistert. 

Faszinierende Technik zum Anfassen

Technisches Verständnis fördern und berufliche Frühorientierung bieten – das sind zwei Schwerpunkte der Tekkie-Area in der Messehalle 4. Im Rahmen des Projekts „Schule mal anders“ lässt die Industrie- und Handelskammer zu Leipzig Interessierte in die Welt der Robotik abtauchen. In den Kursen werden unter professioneller Anleitung vollautomatische Roboter gebaut, programmiert und anschließend getestet. Als amtierender Vize-Weltmeister beweist das Team der HTWK Leipzig in Spielen mit Gastmannschaften ihr Können im Roboter-Fußball.

Mit der zunehmenden Technologisierung im Alltag, werden Fähigkeiten wie Programmieren immer wichtiger. Die Hacker School hat es sich zur Aufgabe gemacht, Kinder und Jugendliche fürs Programmieren zu begeistern und bietet dafür zum ersten Mal eigene Workshops auf der modell-hobby-spiel an. Auch der Mikrochip-Hersteller Infineon möchte Leidenschaft für Technik fördern und die vielen verschiedenen Berufsmöglichkeiten im MINT-Bereich aufzeigen. Neben Bastelkursen mit kleinen Sensoren und dem Stecken von Ampelschaltungen, zeigt das Werksteam aus Dresden anhand von einer Windkraftanlage, einem Roboterarm oder einem kleinen Chatbot, wo Halbleiter in unserem Alltag zum Einsatz kommen.

Tickets & Öffnungszeiten

Die modell-hobby-spiel findet vom 29. September bis 1. Oktober statt. Die Messe ist am 29. und 30. September von 10 bis 18 Uhr und am 1. Oktober von 10 bis 17 Uhr geöffnet. Tickets kosten 17 Euro, ermäßigt 12 Euro und 6 Euro für Kinder bis 12 Jahren. Jetzt Eintrittskarten sichern und Zeit beim Einlass sparen mit dem Online-Ticketshop.

Über die modell-hobby-spiel
Die modell-hobby-spiel ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die modell-hobby-spiel ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2022 waren 413 Aussteller aus 12 Ländern dabei sowie 67.100 Besucher. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
Ansprechpartner für die Presse:
Carsten Lorenz
Pressesprecher modell-hobby-spiel
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Im Internet:
www.modell-hobby-spiel.de  
www.graf-ludo.de 
www.facebook.de/modell-hobby-spiel
www.instagram.com/modellhobbyspiel/ 
https://www.tiktok.com/@modell_hobby_spiel_messe 
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