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Messebesucher wählen ihr Lieblingsspiel
Die Hobbymesse Leipzig vergibt keinen Grafikpreis mehr, stattdessen soll das Publikum abstimmen.
Bis 2023 würdigte der Spielgrafikpreis GRAF LUDO Gestalterinnen und Gestalter, denen ein besonders schönes Spiel mit künstlerisch hochwertiger Grafik gelungen war. Bewerben konnten sich Verlage mit aktuellen Titeln, eine Jury kürte die Sieger. Alle nominierten und prämierten Spiele wurden auf der modell-hobby-spiel (jetzt Hobbymesse Leipzig) vorgestellt und von den Medien der Messe beworben. Mit rund 70.000 Besuchern zählt die Hobbymesse Leipzig zu den größten Freizeitmessen in Deutschland.
Statt einer Jury soll nun das Publikum abstimmen. „Die Hobbymesse Leipzig spricht Empfehlungen für die beliebtesten Spiele aus, die auf der Messe angeboten werden“, sagt Projektdirektorin Heike Fischer. Dabei entscheide keine Fachjury, sondern der Geschmack des Publikums. „Jahr für Jahr versammeln sich Zehntausende begeisterte Spieler bei uns, um Neuheiten zu testen und Klassikern die Treue zu halten. Hier werden Vorlieben des Publikums sichtbar, die der Spieleindustrie als Orientierung dienen können.“ Der neue Preis solle Spaß machen und Besucher animieren, sich noch intensiver mit den aktuellen Titeln der ausstellenden Verlage zu beschäftigen. Der Publikumspreis der Hobbymesse Leipzig ist nicht dotiert. Stattdessen können teilnehmende Besucherinnen und Besucher wertvolle Sachpreise gewinnen. 
Einzelheiten zum Abstimmungsverfahren werden gut sichtbar während der Hobbymesse Leipzig (20. – 22. September 2024) kommuniziert.  

Über die Hobbymesse Leipzig
Die Hobbymesse Leipzig ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die Hobbymesse Leipzig ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2023 waren 452 Aussteller aus 14 Ländern dabei sowie 69.700 Besucher.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse:
Carsten Lorenz
Pressesprecher Hobbymesse Leipzig
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 32
E-Mail: c.lorenz@leipziger-messe.de 

Im Internet:
www.hobbymesse.de 
www.facebook.com/hobbymesseleipzig
www.instagram.com/hobbymesseleipzig
www.tiktok.com/@hobbymesseleipzig   
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