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Hobbymesse Leipzig 
20. – 22. September 2024


Leipzig, 8. März 2024 

Weltkindertag auf der Hobbymesse Leipzig

Die Hobbymesse Leipzig widmet ihren Auftakt dem Weltkindertag. Schon jetzt können Firmen und Organisationen ihre Aktionen für den 20. September anmelden, damit diese vorab im Programm der Hobbymesse Leipzig veröffentlicht werden. Die imposante Glashalle der Messe wird vom 20. bis 22. September zur Trendsporthalle und begeistert unter anderem mit Bouldern und Hobby Horsing.

Ein Tag, an dem die Kleinsten ganz im Mittelpunkt stehen. Kinder bis 12 Jahre können sich auf freien Eintritt am 20. September 2024 freuen und die Messe für Modellbau, Spiel, Kreatives, Technik und Sport in vollen Zügen genießen. Alle Bereiche empfangen Kinder mit besonderen Aktionen. Sich austoben, spielen, basteln, modellfliegen, Roboter bauen und kleine Geschenke mitnehmen – überall warten Überraschungen auf die jüngsten Messebesucher. 

Action in der Glashalle

Zwei neue Highlights verwandeln die große Glashalle der Leipziger Messe in eine Trendsporthalle. Eines davon ist der Kletterwald, wo wagemutige Kinder und Erwachsene an der Kletterwand bis zu 8 Meter hoch unter die gläserne Kuppel steigen können. Bouldern ohne Seil und das gesicherte Klettern liegen voll im Trend, wie die steigende Zahl von Kletterhallen zeigt. 

Ein weiteres Highlight ist der Hobby Horsing-Parcours. Bei der jungen Sportart werden Elemente des Pferdesports mit Steckenpferden und echten Hindernissen nachgestellt. Hobby Horsing kommt aus Finnland und verbreitet sich seit etwa 2015 rasant – nicht nur unter Pferdefreunden. Immer mehr Clubs und offizielle Turniere sorgen für neue Fans, allein in Deutschland sind es schon über 5.000 Aktive und 100 Clubs. 

Aktionen für Modellfreunde und Publikumspreis für beliebtestes Spiel

Die Hobbymesse Leipzig ist eine der größten Freizeitmessen in Deutschland. Auf 70.000 Quadratmetern wird die Ausstattung für unterschiedlichste Hobbys vorgestellt und verkauft. Zu den Highlights zählen die große Anlagenschau der Modelleisenbahner, die größte Indoorflugfläche Deutschlands für Modellflieger, die 2.000 Quadratmeter große Elektrorennbahn des Deutschen Minicar Clubs (DMC) und die Spielfläche mit einer Ausleihe für über 1.000 aktuelle Spieletitel. Erstmals sind die Messebesucher aufgerufen, über ihre Lieblingsspiele abzustimmen. Der „Spielerpreis der Hobbymesse Leipzig“ geht an das Spiel mit den meisten Besucherstimmen. Unter den teilnehmenden Besuchern werden zehn wertvolle Spielepakete verlost.

Beliebte Marken und große Händler

2024 werden wieder über 450 Aussteller erwartet, darunter große Hersteller, Manufakturen, Kleinserienhersteller, Fachhändler sowie rund 100 Clubs und Vereine. Nahezu alle Aussteller des letzten Jahres haben ihre Teilnahme wieder zugesagt. Bereits 6 Monate vor der Messe sind schon viele Firmen angemeldet, darunter bekannte Marken wie Schmidt Spiele, Zapf, Herpa, NOCH, Auhagen und Roco/Fleischmann. Zu den Neuausstellern gehört unter anderem Elriwa, der größte ostdeutsche Modellbahnhändler. 

[bookmark: _Hlk148957882][bookmark: _GoBack]Über die Hobbymesse Leipzig
Die Hobbymesse Leipzig - bisher als modell-hobby-spiel bekannt - ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die Hobbymesse Leipzig ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2023 waren 452 Aussteller aus 14 Ländern dabei sowie 69.700 Besucher. 2024 findet sie vom 20. bis 22. September statt.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit mehr als 7.800 Ausstellern und rund 436.000 Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse:
Carsten Lorenz
Pressesprecher Hobbymesse Leipzig
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 32
E-Mail: c.lorenz@leipziger-messe.de 

Im Internet:
https://www.hobbymesse.de/
https://www.facebook.com/hobbymesseleipzig
https://www.instagram.com/hobbymesseleipzig/
https://www.tiktok.com/@hobbymesseleipzig
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