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Leipzig, 25. Oktober 2023

Hobbymesse Leipzig mit neuem Termin 2024

Die Hobbymesse Leipzig findet 2024 zwei Wochen früher statt als bisher geplant. Der neue Termin ist 20. bis 22. September 2024 (statt 3. bis 6. Oktober 2024).

Mit der Verschiebung reagiert die Leipziger Messe auf die Ankündigung der Spiel Essen, 2024 ebenfalls den Zeitraum 3. bis 6. 10. nutzen zu wollen. Heike Fischer, Projektdirektorin der Hobbymesse Leipzig, erklärte: „Die Überschneidung würde Spielverlage vor die Entscheidung stellen, einer der beiden Veranstaltungen fernzubleiben. Das wollen wir vermeiden.“ 

Die Hobbymesse Leipzig ist eine der beliebtesten Publikumsmessen in Deutschland. Neben den Bereichen Modelleisenbahn, Modellbau und Kreativ ist es die Spielebranche, die jährlich Zehntausende Besucher aus Mitteldeutschland anlockt. Die Kauffreude der Hobbymesse-Besucher führte 2023 erneut zu einer großen Zufriedenheit der Aussteller. 90 Prozent der Hersteller und Händler äußerten die Absicht, im nächsten Jahr wieder teilzunehmen. 96 Prozent würden die Messe weiterempfehlen.

2023 haben 452 Aussteller aus 14 Ländern an der Hobbymesse teilgenommen. Neben den Verkaufsständen sorgten mehr als 250 Shows, Workshops und Vorführungen für eine fantastische Stimmung unter den 69.700 Besuchern. Laut der Besucherbefragung des Marktforschungsinstituts Gelszus Messe-Marktforschung haben mehr als drei Viertel der Besucher auf der Messe eingekauft oder sind mit einer Bestellabsicht nach Hause gefahren. Über 90 Prozent wollen die beliebte Messe mit dem Motto „Happy Hobby Weekend“ auch im kommenden Jahr besuchen.  

[bookmark: _Hlk148957882]Über die Hobbymesse Leipzig
Die Hobbymesse Leipzig - bisher als modell-hobby-spiel bekannt - ist die vielseitigste Freizeitmesse in Deutschland für Modellbau, Modelleisenbahn, Technik, Spiele, Kreatives und Sport. Hersteller und Händler bieten zum Auftakt des Weihnachtsgeschäftes ihre aktuellen Produkte an, dazu präsentieren sich etwa 100 Vereine mit aufwendigen Aktionen. Als Einkaufsparadies und riesige Erlebniswelt lädt die Hobbymesse Leipzig ein, Angebote zu testen, neue Hobbys zu finden und Gleichgesinnte zu treffen. 2023 waren 452 Aussteller aus 14 Ländern dabei sowie 69.700 Besucher. 2024 findet sie vom 20. bis 22. September statt.


Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
Ansprechpartner für die Presse:
Carsten Lorenz
Pressesprecher Hobbymesse Leipzig
Telefon: +49 (0)3 41 / 678 65 32
E-Mail: c.lorenz@leipziger-messe.de 

Im Internet:
https://www.hobbymesse.de/
www.graf-ludo.de 
https://www.facebook.com/hobbymesseleipzig
https://www.instagram.com/hobbymesseleipzig/
https://www.tiktok.com/@hobbymesseleipzig
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